# 25 лет

#### фермерскому движению,

## 25 лет

#### возрожденному крестьянскому укладу.

«...фермерство в России состоялось как экономическая и социальная сила, в значительной стетени, как опора страны, как важнейший источник развития российских территорий, возрождения нашего села и его лучших традиций»

В. В. Путин

### Предисловие

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) провозгласила 2014 год — Международным годом семейных фермерских хозяйств. Это событие значимое не только для крестьян, не только для российского села, но и для всей России.

Каковы итоги и результаты пройденного пути?

По официальным данным, сегодня фермеры дают уже 25% валового сбора зерна всей страны. В 2013 году это - 22,7 млн. тонн. 30% всего подсолнечника – тоже фермерские.

Численность коров в фермерских хозяйствах - превысила 1 млн. голов. Этот исторический рубеж был взят в прошлом году. У фермеров поголовье растет на протяжении всех последних 15 лет. Его ежегодный рост - в среднем, более чем на 10%.

Только у фермеров увеличивается производство молока.

В фермерских хозяйствах - 8,6 млн. овец и коз. Это почти в 2 раза больше, чем во всех сельхозорганизациях.